

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprocht-paleta, földszint
az udvarban.

Hajdumegye közgyűlése.

Az építési szabályzat.

Hajdumegye csütörtökön tartotta rendes, tavaszi közgyűlését, amelynek majdnem másfél száz tárgya volt. Miskor, a déli órákban már csak a magára maradt tisztikar tárgyalta le a tárgysorozat végső pontjait, most azonban még a déli harangszó is együtt tartotta a megyegyűlést.

Az építési szabályzat tárgyalása vonzotta a bizottsági tagokat. A zsebkérdés dolga a legérzékenyebb és valóban nem csoda, ha a tisztí főorvos szigorú elveit nem méltányolta kellőképp a megyebizottság és pedig csodálatosképp ugyanazon érvekkel hadakoztak ellene, amelyek a főorvost a szabályrendelet szigorítására készítették.

Igazi emberbarát a főorvos; a szó legnemesebb értelmében az, de azért még sem tudták megérteni törekvéseit; ő azt szeretné, ha Hajdúvármegye közegészségügyi tekintetben teljesen modern lenne egyszeriben, ami azonban lehetetlen.

— Kúpalotában szeretnénk lakni mink is — szölt közbe az egyik hajdu jóízűen — de a pizt ki adja az építésre?

Ezen mulik a főorvos nemes szándékának a megvalósítása. Nagyon megdrágulna az építkezés a megyében, a szegény emberre nézve pedig majdnem lehetetlenné válna a házépítés. Viszont az is igaz, amit Dobó Sándor hajduböszörményi bizottsági tag hangsúlyozott, hogy sok nagybirtokon az istállók paloták a szegény cselédek és munkások lakásához képest!

Még csak a kéményseprési szabályrendelet ellen tett panaszok tárgyalásánál támadt vita és ugy látszik, meggyeszerre jogos panaszok vannak a kéményseprők tulkapásai és zaklatásai ellen. El is határozták, hogy a szabályrendeletet módosítani fogják, még pedig olyképpen, hogy a kéményseprő szolgáltatását az vegye igénybe, a ki akarja és ha valaki nem akarja,

maga is seprethesse a kéményét. Délelőtt és délután tartott a megyegyűlés, de a hatalmas tárgysorozatot mégis letárgyalták. Az állandó választmány javaslatait rendre elfogadták. Az ülés végén a főispán H. Kiss Pált, a ref. püspök fiát, tb. szolgabíróvá nevezte ki, aki az esküt nyomban le is tette.

Pontosan 9 órakor nyitotta meg a közgyűlést Wessprémy Zoltán főispán. Az alispán múlt évi és a folyó év négy hónapjáról szóló jelentését tudomásul vették. A belügyi kormány felmentette a vármegyei tisztviselőket a törvény-gyűjtemény megszerzésének kötelessége alól és közigazgatási szakkönyvt. rak létesítésére utasította a törvényhatóságokat. Hajdúvármegye közgyűlése, miután a könyvtár létesítésére szükséges összeget előteremteni nem tudja, 400 korona segélyt kér, illetőleg annyival kéri az állami javadalmasz felemelését. Ezután megalakították a loavató bizottságokat. A belügyi kormány rendelete alapján, t. i. hogy a városi tisztviselők is tartoznak bejelenteni, ha pénzintézeteknél vagy nagyipari vállalatoknál igazgatósági vagy felügyelő bizottsági tagságot vállalnak, a megyegyűlés elhatározta, hogy az összeférhetlenségi esetek bejelentésére kötelezi a rendezett tanácsú városok tisztviselőit is.

Nagy vita támadt azon panasz felett, amely t Nagy Sándor és társai nádudvari lakosok tettek a kéményseprési szabályrendelet ellen. A kereskedelemügyi kormány a panaszt leküldte a megyéhez. A panaszosok a kéményseprők tulkapásai ellen legelőször Pap Sándor kabai főjegyző szólalt felt. A kéményseprők temérdek visszaélést követnek el. Javasolja, hogy mentsek fel a lakosságot a kéményseprőkkel való kéményseprítés kötelezettsége alól, mert azok zsarolják a közönséget. Csak az seprese a kéményt a kéményseprővel, aki akarja. Lengyel Imre hozzájárul Pap Sándor érveléséhez. Mandel Sámuel, Kiss János, Fried Leó, Rásó Gyula, Fekete Sándor hozzászólásai után a panaszt kiadták az alispánnak, hogy a kéményseprési szabályrendelet módosítására a téli közgyűlésen tegyen javaslatot.

Tudomásul vették a belügyi kormány leiratát a jegyzői nyugdíjintézetek közt való viszonyosságot illetőleg s ennek alapján módosították is a jegyzői nyugdíj-szabályrendeletet olyképpen, hogy a nyugdíj jogosultságot 40-ről 32-re szállították le, a jegyzők és községek hozzájárulási díját felemelték. Tudomásul vették a kormánynak a gőzeséplőgépek éjjeli használatának szabályozása ügyében küldött rendeletet. A rendelet hasznos óvintézkedéseket tartalmaz a gőzeséplők éjjeli alkalmazása által támadó tüzesetek megelőzésére.

Elfogadták a zsebarus, cselédszerző, foglalkozást közvetítő, társasközi és bér-szolga ipar gyakorlására vonatkozó szabályrendeletet, ugyszintén az utkaparókra alkalmazott szabályrendelet módosítását. Elfogad-

ták a vármegyének a debreceni siketnéma intézett javára tett 20.000 koronás alapítványának alapító oklevelét; tudomásul vették a megye háztartási és gyámpénztári alapjának 1907. évi zárószámadásait. Az alispánnak egy hónapi, dr. Váradí Szabó János tb. aljegyzőnek három hónapi szabadsígot engedélyezett a közgyűlés. Elhatározták, hogy a téglás-bökönyi közdülő utat kiépítik, a városi és községi gyámpénztárakat pedig kötelezik, hogy járuljanak a megye gyámügyi kiadásaihoz.

Az építési szabályzat.

Az építkezési szabályzatot dr. Losonczy Almos tisztí főorvos a modern követelményeknek megfelelően átdolgozta. Az elnök javasolja, hogy általánosságban fogadják el, azután pedig a részleteknél pontonként adják elő ki-ki a véleményét, miután ugyanis megkapta mindenki a szabályrendelettervezetet. Simon Károly lehetetlennek tartja, hogy a szabályrendelet követeléseinek Hajdubárházon eleget tudjanak tenni. — Nem tudja elhinni, hogy a vertfal és a fecsketészek miért lenne egészségtelebnek a vályognál? Hadházon anyagot se kapnak.

Nagy vita indult meg e fölött, amelyben Hegedüs Károly, Papp Sándor, dr. U. Szabó Lajos, Kálmán Lajos, dr. Losonczy Almos és dr. Czeglédy Mihály vettek részt. Heves vita támadt azon szakasz felett is, hogy az új építkezéseknél ne lehessen az eddig szokásban volt 2 és fél méteres távolságot a szomszédos épületek közt megtartani. Losonczy Almos csodálkozik azon, hogy éppen a vezető elemek szólalnak fel a javaslata ellen, amelynek intézkedései a közegészségügy legelemibb követelményei. Az ugynevezett kutyaszorítókat el kell tüntetni. De a közgyűlés a régi állapot fenntartása mellett döntött.

Hosszas vita támadt a cselédlakásokra vonatkozó rendelkezések felett. Fried Leó: Az előző tárgyalások megállapodásaival szemben a rendelkezések nemcsak új dolgokat tartalmaznak az ezután létesítendő cselédlakások építésére vonatkozólag, hanem visszatérően a régiakra is. Ez nagyon sérelmes rendelkezés, sőt képtelenség azt teljesíteni, de nem is fogják, mert hiszen az rendkívül nagy költségbe kerülne, ha a régi cselédlakásokat úgy alakítanák át, hogy azok az új cselédlakásokra vonatkozó rendelkezéseknek is megfelelőjenek. Megfelelő módosításokat ajánl.

Hatalmas beszédet mondott a javaslat védelmére dr. Losonczy Almos főorvos. Mikor a javaslatot elkészítette, a közegészségügyi követelményeket tartotta szem előtt. A javasrattal irányítani és kényszeríteni kell a birtokosokat, hogy a cselédeknek embernek való, egészséges lakást biztosítsanak. A tisztességes emberi gondolkodás megköveteli, hogy a cselédeknek is egészséges lakást adjanak. Ha az állatot meg tudják becsülni, mert érték, százszor inkább az az ember, Az emberi érzés fellásad benne, mikor látja, hogy miesoda szük oduban szorong 10-15 ember! Hajdúvármegyében sok gazdaságban

A kávéházak kávéja a

nemes Domingó kávé

igen zamatos, erős és kiadó 1 krg. 1. 40

Deutsch Albert és Fia és Deutsch Lajos

fűszer és kávé kereskedésében

Üzleteinkben gyors kávépörkölköt vevőink kényelmére díjmentes használatra fentartunk.

tapasztalt e féle lelketlenséget. A 60 köbméter űrtartalmu szoba a legkisebb, a mit kívánni lehet. A régi szabályzat is megkövetelte ezt, de nem tartották be. Változatlanul kéri elfogadni a javaslatot.

Több módosítást ajánlott a szakaszhoz dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész, míg Dobó Sándor változatlanul kéri elfogadni a javaslatot, mert olyan a mostani állapot, hogy némely uradalomban a jószágoknak külön az istállója, mint a béres lakása, sőt az istálló a munkáslakáshoz képest valóságos palota! Ezután a szakaszt a tiszti ügyész módosításaival fogadták el. E szerint 10 cseléd-lakás mellett tartozik a gazda nyári kementét építtetni, minden családnak külön szobát adni és az eddigi tulsszofaltságot megszüntetni.

Már 2 óra felé járt az idő, mikor a főispán félbeszakította a tárgyalást és délután 3 órára tűzte ki a folytatását.

Letárgyalt tárgysorozat.

Délután folytatták a közgyűlést. Alig volt néhány bizottsági tag jelen, így aztán gyorsan peregették le a tárgysorozat hátralevő pontjait. Elfogadták a megyei telefon egykei-tisztaeségei és józsi szakaszának kiépítésére vonatkozó javaslatot. Miután Debrecen városával a tárgyalások még folyamatban vannak, az alispánt bizták meg a tárgyalások mielőbbi befejezésével. Dávidházy Sándor tb. főjegyzőnek 300 korona jutalmat szavaztak meg az utépítési ügyeknél tanúsított munkássága jutalmazására. Az időközben elhalt bizottsági tagok helyeire pótagokat hívtak be.

Több apróbb ügy elintézése után elfogadták Békés megyének a földadó igazságtalan kirovása, Zólyom- és Krassószörény megyének a vármegye nyugdíjalapjainak egyesítése, Heves megyének a közutakon közlekedő járműveknek jelzőtáblával való ellátása, Nagyvárad városának pedig a városokban állami kézizálog-üzlet felállítására ügyében küldött feliratait, ugyancsak Győr megyének azon javaslatát, hogy a községi és körjegyzők által végzett magánmunkálatokért szedhető díjakat törvényhatósági uton szabályozzák.

Elfogadták Dobó Sándor felszólalása után Hajduböszörmény és Hajdunánás város új szervezési szabályzatát, amelyben a tisztviselők és alkalmazottak fizetését is rendezik. Jövőhagyták Hajdudorog képviselőtestületének határozatát, amelynek értelmében a községi irnokok fizetését rendezik, azután Földes, Balmazújváros és Hajduszoboszló új szervezési szabályzatát és jövőhagyták Egyek határozatát, amelynek értelmében végrehajtói állást szervez.

Hajduszoboszló haszonbérbe adta téglás cserépvető telepét, Hajduhadház felamelta a községi orvos és állatorvos fizetését, Nádudvar két lovasrendőri állást szervezett, Hajdudorog 10 korona segélyt szavazott meg a 48-as honvédeknek, Tiszacsépe megvette az alsószabolcsi ármentesítő társulattól a védgátelöteretés kubikgöröket. Jövőhagyták.

Elfogadták a számvevői jelentéseket és a munkásházak építésére vonatkozó képviselőtestületi határozatokat. Már késő délutánba nyult a közgyűlés, mikor a tárgysorozatot a fojtó hőségben sikerült letárgyalni. A közgyűlés befejezte előtt a főispán törvényadta jogánál fogva dr. Kiss Pált tb. szolgabírónak nevezte ki, aki nyomban le is tette a hivatalos esküt. A rokonszenves, új tisztviselőt megéljeneztek és miután a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítését mára tűzte ki a főispán, a gyűlést beresztette.

POLITIKAI HIREK.

Gróf Andrássy Gyula Bécsben.
Gróf Andrássy Gyula belügyminis-

ter, aki ma este érkezik meg Töke-terebesről, a legközelebbi napokban Bécsbe utazik s kihallgatáson jelenik meg a király előtt.

Koalicióból fuzió.

Nagy átalakulások előtt.

Ma délelőttre elült kissé az a lázas sugdolózás, amelyvel napok óta kommentálják a Házban a politikai helyzet nagy átalakulásának eshetőségeit. A többség szónokai beszéltek s különösen Nagy Emil érdekes és gondolkodó főre valló felszólalása azokat is benn tartotta a Házban, akiknek nézetei homlokegyenest ellenkeznek a szónoki követ konzervatív felfogásával.

A mai nap eseménye különben Bécsben történik meg, ahol Kossuth Ferencet kihallgatáson fogadja a király. Többen kételkednek abban, hogy a kereskedelmi miniszter magánkihallgatásra is megy s azt erősítgetik, hogy ma az általános kihallgatások során beszél csak az uralkodóval, a kinek kitüntetéséért mond köszönetet. De ezeknek kevés hitelt adnak s a függetlenségi párt zöme biztosra veszi, hogy Kossuth Ferenc ma már kész programot mutat be az uralkodónak, akinek hozzájárulása esetén a terv részletei talán már a legközelebbi órákban közrekerülnek.

A délutáni ülés alatt a folyosó rajzott a hívektől. A költségvetési vita ma váratlanul megrövidült, a horvátok kijelentették, hogy az általános vita folyamán többet nem szólnak fel.

— Nem akarjuk — mondja Supilo — azt a látszatot kelteni, hogy a kormánynak igaza volt, mikor a horvátok obstrukciós hajlamaira hivatkozva csinálta meg a házszabályreviziót.

Két horvát képviselő ma már haza is utazott, a többi egyelőre itt marad. Nem szólnak fel az általános vitában.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Ma már egész érvényében fennáll a sürgősség. Nyomban az ülés megnyitása után rátértek a budget tárgyalására.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. Az első szónok Szentkirályi Zoltán, a ki nehékesnek tartja a kihágási és árvaszéki eljárást. A kihágási ügyeket leghelyesebb lenne a bíróságok hatáskörébe utalni. Helytelennek tartja az árvavagyon kezelési módját. Bajos, hogy az egyes árvaügyeket központi hármás bíróság intézi, a melynek semmi vidéki szerve nincs. Az árvaszéki intézményt leghelyesebb volna járasként fejleszteni, mert mai berendezése nem felel meg a célnak. A költségvetést elfogadja.

Osepány Géza nem fogadja el a költségvetést, mert bizalmatlansággal viseltetik a kormány iránt. Bizalmatlanságának oka, hogy a kormány rossz kiegyezést kötött, hatvanhetes politikát folytat, holott a többség negyvennyolcas. Különben a költségvetést irreálisnak is tartja. (Helyeslés a balpárton, ellentmondás balfelől.)

Andrey Gyula: Bizzuk est a kormányra.

Osepány Géza helyteleníti a kormány adópolitikáját; a kisembereket aránytalan adóteherrel sújtjuk, ellenben a bécsi udvar-

tartás költségeire milliókat áldozunk. Nem kívánja, hogy Budán legyen az udvertartás, mert ő nem monarchista.

Baross János: Ez köztársasági álláspont!

Kmetz Károly: Törvény írja elő, hogy a magyar király Budán lakjék!

Osepány Géza: Ha volna udvertartásunk, csak növekednék a meghunyászkodás! A császári akarattal szemben teljes a lemondás, melyet a kormánypárt megalkuvása csak erősít.

Nagy György: Ugron Gábor diszkreditálja a függetlenségi jegysőt!

Osepány Géza: A költségvetést nem fogadja el.

Nagy Emil korszakalkotónak tartja a mai napot, mert a mai dátummal véget ér a többség kényelmes helyzete.

Felkiáltások: Szomorú dátum!

Nagy Emil: Szakítani kell a függetlenségi párt kisebbségi multjával.

Bozóky Árpád: Negyven évig frázisokból éltetek!

Nagy Emil elismeri, hogy a negyvennyolcas eszme negyven éves multjában sok osalódást is okozott, de az nem igaz, hogy osupán negatív politika lett volna. Mint kisebbségnek, nem lehetett alkalma az alkotás terén kitűnni.

Lukács László: Igy vagyunk mi is, mig többségre nem jutunk.

Nagy Emil: A függetlenségi párt ellenzéki munkájában, a mikor az népszerű volt, a balpárt tagjai is résztvettek, most azonban, mikor dolgozni kellene, félti a népszerűségét s megmarad az elvek hirdetésénél. Ha egy párt többségre jut, az elveket...

Bozóky Árpád: Meg kell valósítani! Nagy Emil: Dolgozni kell az elvek népszerűsítésén, még az olesó népszerűség rovására is.

Bozóky Árpád: Mi nem cselekszünk elveink ellen!

Nagy Emil meg tudná nevezni azokat a balpártiakat, a kik Kossuth Ferencnek köszönhetik, hogy itt helyet foglalhatnak.

Pilis István: Ne beszélj! Te pedig a Polónyi szalvasz konduktuszával kerfítél ide!

Nagy Emil: Meg kellett volna kérdezni a választókat, helyeslik-e a balpártiak politikáját. Magyarországon -- be kell ismerünk -- nincs parlamenti kormányzás, mert nincs nemzeti dinasztiank. Ha a magyar király Budán laknék...

Osepány Géza: Nem jó közel lenni Bécshez!

Nagy Emil: Igy azonban számolni kell a való helyzettel, idegen hatalmakkal szembeszállni nem lehet. Kitaró munkával azonban ezen változtatni lehet. Hivatkozik Kossuth Lajos egyik angliai beszédére, melyben a legnagyobb elismeréssel szól a dinasztiaról. Nem áll tehát az, hogy a negyvennyolcas eszmék ellenkeznek a királyhűséggel. A többségre e tekintetben nagy feladatok várnak, gondoskodni kell arról, hogy amit a többség elhatároz, mint második felvonás megvalósíttassék.

Nagy György: Az ötödik felvonásban halállal végződik ez a tragédia! (Taps!)

Nagy Emil rátér ezután felszólalásának tulajdonképpeni tárgyára, a közjogi kérdésekről, a hadügyi politikára, miket első sorban fontosaknak tart. E téren kell érvényesülni a függetlenségi párt programjának. Szól a parasztek földéhségéről, miket a parcellásosok igyekeznek kielégíteni. De hogyan! Kossuth Lajos megosántette az agrárjobbágyaságot, helyette most megosántáták a merkantil jobbágyaságot, kizsákmányolva a népet. A kormánynak kell kerőben venni a dolgot, ki kell elégíteni a földéhséget haszonbérleti parcellásos utján, melynek pénzügyi részét a Központi Hitelsszövetkezet

Szén csépléshez és gőzekeszántáshoz

putnoki, sajoszentpéteri, sajkócazi disznóshorváthi — Tatai briket, mely pótolja a porosz szenet

legolcsóbban és a legpontosabban szállít Hevesi Gyula Debrecen.

bonyolítaná le, ami megóvná az államkincstárt minden megterheléstől. Ellenben minden erejével küzdeni fog ama irányzatok ellen, melyek szekularizációt és hasonlókat követelnek. Foglalkozik az uzsorakérdéssel, a váltó- és büntetőörvények hiányosságaival, miknek igazolására saját praxisából is szomorú példákat hozhat fel. Nem tudja, mi lesz a vége a függelenségi érának, de azt a vádat, hogy ez a létlenség korszaka volt, nem szabad magunkon szaradni hagyni. A költségvetést elfogadja. (Taps, zaj, helyeslés, szónokot számosan üdvözlök.)

Elnök az ülést 10 percre felfüggeszti. Nagy Emil után **Bozóky Árpád** (balpárti) beszélt a költségvetés ellen. Utána dr. **Baross János** (48-as) mondott rendkívül magas színvonalú beszédet, mely általános figyelmet keltett. Szerinte a függetlenségi pártnak a programja két részre osztható: közjogi és szociálisra. Ez utóbbi bizonyára van olyan értékes, mint a közjogi. Most a szociális programra van szükség. Ki kell ragadni a népet a nemzetiségi és nemzetközi szociális izgatók karmai közül, akik idegenből lopnak tüzet, hogy azzal itt gyujtogassanak. Rámutat a nemzetiségi izgatók árulásaira. Idézi a nemzetiségi képviselők beszédeit. Az oláhok csinálták azt a térképet, amelyen Magyarországot a Tiszaig egyszerűen Romániába kebelezték, még Debrecen is!

— Az csak etnográfiai térkép volt! — szölt közbe a lafalusi pópa.
— Ismerjük már az oláh etnográfát — ríposztzott villámgyorsan Baross. Luéger nem hiába járt Bukarestben. A költségvetést elfogadja.

Ezután báró **Thoroczkay Viktor** (balpárti) beszélt a javaslat ellen, mire az elnök 2 órakor felfüggesztette az ülést délután 4 óráig, a mikor újra megnyitotta. **Thoroczkay Miklós** a javaslat mellett, **Vlár Aurél**, **Pop Csicsó István** és **Lukács László** oláhok beszéltek a budget ellen és mosakodtak a hazafiatlanság vádjá alól.

Miután több szónok nem volt kéznél, az elnök hirtelen berekesztette az általános vitát és nyomban hozzáfogtak a részletes tárgyaláshoz. Elfogadták a közös költségek tételeit, a parlament, a király személye körüli és a miniszterelnökség költségvetését. Holnap a horvát miniszterium költségvetésére kerül a sor, úgy hogy a költségvetéssel három nap alatt végeznek.

Kossuth a királynál.

Az új pártalakulás.

Függetlenségi párt fuziója az alkotmány párttal.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter tegnap délután Bécsbe utazott és ma délelőtti a királynál volt kihallgatáson. Természetes, hogy a kereskedelmi miniszter az audiencián nem csak a Lipót-rendet köszönte meg a királynak, hanem mint a legnagyobb többségi párt vezére, behatóan referált a felségnek a politikai helyzetről is. Bizonyára szóba került az új pártalakulás dolga is, mely most annyira igazgatja a magyar politikai köröket.

Tegnap a képviselőház folyosóján azt is beszéltek, hogy Kossuth Ferenc a mai audiencián az új pártalakulásra vonatkozólag már kész tervet terjeszt az uralkodó elé, s ha az uralkodó az előterjesztésekhez hozzájárul, úgy már legközelebb a terv részletei is nyilvánosságra kerülnek.

Az új pártalakulás genezisére és historikumára vonatkozólag függetlenségi párti körökben a következőket beszéltek:

Az új alakulás gondolatát Kossuth Ferenc terjesztette első ízben az uralkodó elé,

ki Kossuth eszméjét szívesen fogadta, de nem bocsátkozott semmi tárgyalásba Kossuthal, hanem Wekerlehez fordult. Az uralkodó nem is tanácskozott erről a kérdéssel mással, mint a miniszterelnökkel. Ennek az lehet a magyarázata, hogy az uralkodó éppen azért nem akart tárgyalni Kossuthal, mert igen értékesnek tartotta a készülődő tervet és nem akarta, hogy a dolog előkészítése esetleg valami részletkérdés miatt megakadjon, vagy hogy Kossuth bármily apró ügyben is visszautasításban részesüljön. Az uralkodó a legnagyobb figyelmet kívánta tanusítani Kossuth iránt. Ez a tanácskozás már egy hónappal régebben húzódik; Wekerle ismételt megjelent az uralkodó előtt, — nem a tiszti fizetések javítása ügyében, mint a felhivatalosok jelentették, hanem az új alakulás előkészítése ügyében. A tárgyalás folyamán az uralkodó ismételt kijelentette, hogy Kossuth ötletét igen értékesnek tartja és hogy ha az új alakulás sikerülne, úgy nyugodt volna a tekintetben, hogy országait konszolidált viszonyok között adhatja át utódának.

A tárgyalás már Budapesten is hetek óta folyik. A legfontosabb kérdés az volt, hogy mi az alkotmánypárt álláspontja ebben az ügyben? Az eszmék tisztázása után Andrássy Gyula gróf kijelentette, hogy elvben nincs kifogása az új párt létrehozása ellen és kész abban közreműködni. A párt több előkelő tagjának a hozzájárulását is megnyerték. Széll Kálmán azonban még nem.

A fuzió eszméjét általában kedvezően fogadják, habár az a meggyőződés, hogy a terv megvalósulása még távolról sincs oly közel, amint azt sokan hiszik.

Holló Lajos, aki a függetlenségi párt legbefolyásosabb frakciójának áll az élén, kijelentette, hogy az új pártalakulás kérdése már elég előrehaladott stádiumban van. Neki az a nézete, hogy az összes közjogi kérdések kikapcsolásával egy hosszabb időre szóló munkaprogramot lehetne összeállítani. Mindenesetre a király hozzájárulása is szükséges.

Holtsy Pál, a függetlenségi párt egyik alelnöke így nyilatkozott:

Az új pártot örömmel üdvözölném. Ez a párt az országot jó időre biztos révbe vinné.

Nagy Dezső szerint az új pártalakulással becsületes és őszinte politikát lehetne csinálni. A 48 és 67 közötti különbség már túlélté magát.

Szivák Imre úgy nyilatkozott, hogy az új pártalakulás igen komoly megbeszélések tárgyát képezi. A király is rokonszenvezik az eszmével.

Az új pártalakulással kapcsolatban már miniszterjelölteket is emlegetnek. Holló, Batthyány Tivadar és Rakovszky miniszterek lennének, míg Günther, Darányi és Zichy Aladár gróf megválnának tárcáiktól.

Az ipartestület előljáró-sági ülése.

Új alelnökök.

A tiszti ügyészi állás betöltése.

Tegnap délután tartotta meg az ipartestület előljáró-sága szokásos havi gyűlését az ipartestület dísztermében. Fontosabb tárgya volt az új alelnökök választása és a tiszti ügyészi állás betöltése.

Jóval négy óra után nyitotta meg Dávidházy Kálmán elnök az ülést, üdvözölve a megjelent előljáró-sági tagokat. Előadó dr. Scheibner Gyula ipartestületi jegyző, a hatóság részéről Vetéssy Béla rendőrfogalmazó volt jelen.

Első tárgy tanoncszabadítás volt. Dávidházy elnök buzdító beszéd kíséretében

adta át a jelen volt tanonok oklevelét, mely után a két elnöki állás betöltése következett.

Egyhangulag választották meg alelnökké Tóth Kálmánt és Konyves Tóth Sándort.

A pár évvel ezelőtt beszüntetett ipartestületi tisztiügyészi állás betöltését javaslatba hozta az előljáróság a legutóbbi közgyűlésnek, mely belátva, hogy ezen állást feltétlenül be kell tölteni, az ügyész megválasztását az előljáróságra bízta.

Elnök dr. Kórosy Kálmánt jelöli, aki már ilyen minőségben az ipartestületnél működött. Az előljáróság elrendelte hivatalos meghívását. Nagy Béla újonnan megválasztott számvizsgáló, bizottsági tag lemondását az ülést nem fogadta el.

Majd a győri cipész ipari kiállításra hívta fel a debreceni cipészek figyelmét s több apróbb ügy elintézése után elnök az ülést hat óra után berekeszté.

Halálos szerencsétlenség Derecskén.

A gondatlanság áldozata.

Kis fiú a kerekek alatt.

Varró Sándor tehetőes gazda Derecskén. Az ég bőven megáldotta földi javakkal, családi boldogsággal, amelynek legnagyobb kincse, a kis két és fél éves Lajoska volt. A sors irigye keze, vagy a vak véletlen — vagy talán az isteni gondviselés, ketté szakította e boldogságot.

Míg a kis gyermek szülei nem voltak odahaza, a kis Lajoskát Szegedi Zsuzsánára bízták, a családnak egy hatvan éves öreg nő tájára, de a kis Lajoska más kis gyermekek módjára, el-elmaradozott tőle. Az öreg asszony nem vette észre, hanem tovább folytatta útját. Egyszer csak a másik oldalon ismerősöket pillantott meg, hozzájuk sietett. A kis Lajoska is utána igyekezett volna — azonban a utca közepén elvágódott.

Eppen arra jött az uton Szilágyi Jenő földbirtokos kocsija; a bakon Vásári István kocsis ült, mivel pedig sietős dolga nem volt — csendes szundikált és bólingatott. A másik oldalon állók is nagyon el voltak merülve a beszélgetésbe, hogy nem vettek észre semmit. Egy pillanat — és a szerencsétlen kis fiú a kerekek alá került, melyek átalgázoltak kis testén.

A kis fiú állapota a legveszélyesebb, élet és halál között lebeg. Kis testét a kerekek egészen összezsúrták, úgy, hogy a halál csak az örök nyomorékságtól váltaná meg.

Az elmebajos öreg asszony ellen nem lehet vádat emelni, azonban a gondatlanságból emberlő kocsis ellen megindították a vizsgálatot. A szerencsétlenül járt kis gyermek és szülei iránt faluszerte nagy részvét.

VÁROSHÁZA.

Telefon a Hortobágyra. Hajdúvármegye az egykei-tiszacsegei telefonvonalat a Hortobágyon és az Ohaton át akarja vezetni, de azért 10.000 K hozzájárulást kér Debrecenről. A tanács a jog- és pénzügyi bizottságnak adta ki az ügyet.

Beszüntetett téglaeladás. A városi tanács régebben elhatározta, hogy mindaddig beszünteti a téglaeladást, a míg millió téglája nem lesz raktáron. Miután a téglavető-telepeken, az építő-munkások bérharcra miatt, szünetel a munka, csupán a város adhat téglát. A közönség most végzeteti a tavaszi munkát és megakad még az ilyen apróbb

Legjobb a Békési Róza „CSONT” szappana

munka is, mert nincs tégla. A tanács elhatározta, hogy a kisebb mennyiségű téglat, a mi javításokra és átalakításokra kell, kiadja a jelentkezőknek.

Sáskairtó felügyelők. A sáskairtóhoz e hónap vége felé fog a Jablonovszky serege. Az irtáshoz 18 felügyelőt alkalmaznak a Hortobágyon. A 30—35 napig tartó foglalkozásra temérdeken jelentkeznek a mezőrendőrségen, természetesen előnyben részesülnek a tavalyi „sáskabiztosok”. A nagy nyomorúságra vall, hogy a 2 K 40 fillérel javadalmazott felügyelői állásra diplomás emberek is pályáztak!

Műkedvelők kérelme. Az „Egyetértés” dalkör e hó 16-án műkedvelői előadást rendez, melyre díszleteket kér a várostól. A tanács úgy határozott, hogy nincs kifogása az ellen, ha Zilahy színigazgató a saját felelősségére kiadja a díszleteket.

Rejtélyes halál.

Megtagadott temetési engedély.

Titokzatos véget ért Hajduböszörményben egy Péter István nevű 88 éves öreg gazdálkodó. Az öreg embert ugyanis, akin a betegségnek soha semmiféle nyomát nem tapasztalták, ma reggel az istállóban, ahol rendszeren aludni szokott, halva találták.

Ott feküdt az öreg ember a jászolból készült nyugágyán, megüvegesedett szemekkel, hidegen, de rajta a külérőszaknak a legosekélyebb nyoma sem volt felfedezhető. Kizártnak tartották azt a feltevést, hogy az öreg ember gyilkosságnak esett áldozatul. A rejtélyes halált követő sugdolózás nem nyert bizonyítást a hivatalos hullavizsgálatnál sem, amennyiben ott azt állapították meg, hogy az öreg ember halálát szívszélhűdés okozta.

Mindezeknek dacára a debreceni kir. ügyészség az eltemetési engedélyt nem adta meg, hanem törvényszéki boncvizsgálatot rendelt el, ami a mai napon fog megtörténni.

SZINHÁZ

Horváth Kálmán bucsufellépte. Ma a „János vitéz” oimszerepében lép fel Horváth Kálmán utoljára az idényben. A közönség meleg ovációban fogja ünnepelni kedvelt művészt. Az operette többi szereplői maradnak a régié.

Az utolsó premier. (A színházi iroda jelentése.) Nagy ambícióval készül a drámai személyzet Ternyei rendezése mellett az utolsó premierre, Abonyi Árpád legújabb színművére, a „Gyermek”-re, melynek bemutatója szombaton, f. hó 16-án lesz. Az újdonság összes szerepei elsőrendű kezekben vannak. Vasárnap és hétfőn megismétli a társulat a „Gyermek” előadását. Ez lesz az idényben az utolsó előadás is.

Az Uranus mai kitéző, új műsora.
1. Paradisom konzerválás. (Tanulságos.) — 2. Angol matróz játékok. (Bohózat.) — 3. Egy szeszélyes hercegnő husvétja. (Bohózat.) — 4. Dráma a színpadon. (Dráma.) — 5. Brazília. (Látványos.) — 6. Nizzai karnevál

1908. febr. 29-én. (Bohózat.) — 7. Csillagász sorsa. (Szines.) — 8. A modell. (Dráma). Műsoron kívül Tilly-Bébé világhírű állatszelelítő bámulatos mutatványai; ma utoljára. Műsorváltozás fenntartva. Előadások kezdete este pont 8 és 9 órakor. Helyárok a rendesek. Holnap teljesen új műsor.

Letartóztatott váltóhamisító

Háromezer korona egy találmányra.

A sáncágyu meséje.

Könyvszerrel akart nagyobb összeg pénzhez jutni Lómen Sámuel női szabósegéd, hogy pillanatnyi pénzzavarából, melyben nagyon sokszor szenvedhetett, kiségitse magát. Meggondolatlanul háromezer koronáról váltót hamisított, melyet álnéven egyik helybeli pénzüntézetbe nyújtott be leszámítolás végett. A csalás kiderült s mikor Lómen Sámuel tegnap a pénz átvételéhez megjelent, a banknál a rendőrség elfogta.

Az eset részletei a következők:

Folyó hó hatodikán egy egyszerű külsejű, ősbébe vegyült haju férfi állított be a Bankegyesület helyiségébe. A férfi magát Kovács Zsigmond gépésznek mutatta be s Ernoszt Vilmos igazgató után kérdésködött. Bevezették szobájába, ahol egy három-ezer koronáról szóló váltót nyújtott át, kérve annak sürgős leszámítolását.

A váltón három név szerepelt: Kovács Zsigmond elfogadó, Morvay József kibocsátó és R. Jasztravszky L. S. Kálmán reasegi földbirtokos forgató. A váltó mellett Kovács Zsigmond még két okmányt mutatott be: egyik egy községi bizonyítvány, a másik egy telekkönyvi kivonat volt. A községi bizonyítványt a nyírbalkányi előjáróság állította ki s benne igazolja, hogy Kovács Zsigmond odaváló polgár s hogy Jasztravszky a pénz felvételével őt tényleg megbizta. A telekkönyvi másolat Jasztravszky vagyoni állapotát tüntette ki.

Ernoszt Vilmos átvette az okmányokat s Kovácsnak megígérte, hogy kérését rövidesen teljesíti. Menjen nyugodtan haza Reszegére — mondta neki — a háromezer koronát postán el fogják küldeni.

Kovács boldogan távozott a bankból, biztosra vette, hogy vakmerő tette sikerülni fog. Naponként ismételtan leste a postát, de hiába. A napok egymás után teltek, de a várva várt pénz csak nem akart megérkezni. Végre is Kovácsot elhagyta a türelme s elhatározta, hogy bajon Debrecenbe s a banknál megsürgeti a pénz kiadását.

Kovács tegnap meg is jelent az intézet Piac-utcai helyiségében, hol a rendőrség letartóztatta. A bank igazgatósága ugyanis időközben értesítette a feleket, a kik a váltóról mit se tudtak, sőt a nyírbalkányi előjáróság is hamisítványnak jelentette ki a Kovács által felmutatott községi bizonyítványt. Kovács érkezését már várta a bank s a mikor megjelent, azonnal értesítette a rendőrséget. Pár perccel utóbb Kovács a rendőrség foglya volt.

A váltóhamisítót a rendőrségen Mille Pál r.-fogalmazó hallgatta ki. Kovács töredelmes vallomást tett. Beismerte, hogy őt nem Kovács Zsigmondnak, hanem Lómen Sámuelnek hívják s hogy női szabósegéd. Ugy a váltót, mint a két másik okmányt ő állította ki, illetve hamisította. Azután szines szavakban festette le nagy nyomorát, melylyel egész életén át küzdött. A szerencse most kedvezni látszott neki. Hosszas kutatás után felfedezett egy újszerkezettű sáncágyut s találmányát értékesíteni akarta. Ez vitte rá a hamisításra. Találmányáról úgy beszélt, hogy sokakban azt a meggyőződést keltette, mintha elmezavart lenne. A rendőrség azonban csak mosolygott a mesén és Lóment letartóztatta. Holnap átadják az ügyészségnek.

ÚJDONSÁGOK

* **Thaly Kálmán legújabb diszpolgársága.** Thaly Kálmánt, Debrecen város első kerületének orsz. gyűlési képviselőjét, a Rákóczy idők íróját újabban Tapra község diszpolgárává választotta meg. Az erről szóló okmányt nagy ünnepségek keretében fogják átnyújtani Thaly Kálmánnak, aki ez alkalomra Taprára utazik. Ott időzése alatt dr. Benkő ügyész vendége lesz.

* **Athlétáink kiténtetése.** A magyarországi „Főiskolai Sport Szövetség” f. hó 13-án Budapesten tartott gyűlésén a „D. A. A. C.” két kiténtő tagját szép kiténtetés érte. A szövetség ugyanis Székelyhidú Béla III. éves theologust, a D. A. A. C. titkárát alelnökévé, Szunyogh Rudolfot, a D. A. A. C. elnökét pedig a számvizsgáló-bizottság elnökévé választotta meg.

* **Az ipartestület békéltető bizottsága** ma délután 4 órakor a jegyzői hivatalban ülést tart.

* **Kettős eljegyzés.** Ritka szép esemény történt tegnap dr. Kardos Samu ismert debreceni ügyvéd családjában; két leányát egyszerre jegyezte el két török, fiatal ügyvéd; Margitát dr. Gábor Jenő, Gizikét pedig dr. Vajda József jegyezte el. (Minden külön értesítés helyett.)

* **Felrobbant hordó.** A tegnap történt robbanás áldozata, Dalmi István jobban van és rövidesen egészségesen fogja elhagyni a kórházat.

* **Gróf Edelsheim Gyula levele.** A most már nevezetessé vált debreceni gyermeknapokról Wessprémy Zoltán főispán remek kivitelű albumot készített Letster János Nyakpész által, amelyben a gyermeknap összes főbb mozzanatai meg vannak örökítve. Est és a gyermeknapra foglalkozó újságpéldányok egy-egy számát bekötve elküldte gróf Edelsheimnak, az országos liga elnökének, aki ma a következő, főispánhoz címzett levélben válaszolt.

Méltóságos uram! Folyó év május hó 5-én kelt leveledre csak most válaszolhatok és a debreceni gyermekvédő liga helyi bizottságának, meg a sajtónak önzetlen, lelkes munkálkodását most mondhatok szíves, hálás köszönetet. Az album és a lappéldányok, e kedves és becses ajándékokért, amit oly szíves voltál hozzám juttatni, fogadd, kérlek, hálás köszönetemet. Becsesek ezek az ajándékok, már magában is, mert megörökítik a lefolyt gyermeknapok főbb mozzanatait és mindenha

Takarék tűzhelyek

(konyha) legszebb és legolcsóbb kivitelben

Beszler és Dávid
vaskereskedőknél

Debrecen,
(Vocsay-ház)
Piac-utca 7.

emlékeztetől szolgálnak minden szemlélőnek, de becsesek még azon körülmény-nél fogva, hogy buzgó munkatársak a jó ügy érdekében kifejtett páratlan munkásságáról tesz tanubizonyosságot. Kérlek, közve-tisd köszönetemet Letzter József urnak, az album készítőjének és kérjed buzgó munkatársaidat és lelkes városod minden jóérzésű polgárát, ne vonják meg tőlünk a jövőben sem lelkes támogatásukat, fáradságot nem ismerő munkásságukat, mert bizony, amíg hazánkban egy gyermek éhez, egy gyermek van még a züllés veszélyének kitéve, nekünk, akik ezen segíteni akarunk, pihenünk nem szabad, elcsüggednünk nem illik a jövő Magyarország érdekében. Összinte hálám kifejezésével és szívélyes üdvözléssel maradtam lekötözött híved: Edelsheim Gyula.

* **Presbiteri gyűlés.** A debreceni református egyház presbiteriuma vasárnap délelőtt tíz órakor az egyház tanácstermében gyűlést tart. A presbiterium ülésének tárgysorozata tizenhét ügy szerepel. Egyik fontosabb tárgy lesz a felsőbb leányiskolai igazgatótanács jelentése Dóczy Gedeon tanár nyugdíjazás iránt beadott kérelméről.

* **Eldorádó a nagyerdőn.** Nagyszabású ünnepély rendezésére készül a Szent Erzsébet nőegyesület. Szegényei javára június 14-én, a nagyerdei sporttéren Eldorádó ünnepélyt rendez. A sporttér hatalmas területét egy kis mesevilággá alakítják át, ahol bájos leányok és asszonyok fognak különféle sátrakban különféle dolgokat árulni. A nagy terület egy kis meseváros lesz, ahol lesz gyermekszínház az apróságok részére, lesz kabaret-színpad a nagyok számára, lesz gyermekjátékszótér hintákkal, libikákkal, stb. Azután épül egy egész utca, ahol a cukrászda, vendéglő, fonatossátor, makkhetes-koromszallanak. Igen érdekesnek ígérkezik Eldorádó postahivatala, ahol vásárolt levelezőlap, levéllel, vagy táviratlappal levelezni lehet az ünnepély közönségével. Aki ilyen levelezőlapot vagy levelet ír, azt a meseváros postaszekrényében helyezi el. Onnan minden tíz percen kiszedik a postások a levelet és hordják, viszik szét az ünnepélyen jelen lévő címzeteknek. Persze, lesz serpentin, konfetti, tűzijáték, fényes világítás és este nagy táncvigalom. Az előkészítő munkálatokat az egyesület választmányja már megkezdette.

* **Meghívás.** Felkéretnek a József kir. herceg sanatorium debreceni főokjának választmányi, rendes és rendkívüli tagjai, hogy f. évi május hó 18-án, hétfőn délelőtt a városháza nagytermében 11 órára bizottsági gyűlésre pontosan megjelenni sziveskedjenek. Egyidejűleg felkéretnek, miszerint tagsági jegyüket magokkal hozni sziveskedjenek, hogy annak ellenében a június hó 14-én Budapesten tartandó közgyűlésre féláru vasúti jegyhez jogosítványukat bejegyezhessek. Az elnökség.

* **Elveszett a főtéren egy ugynevezett drót karperec.** A megtaláló, ha beviszi Kurián Gyula órászületébe, illő jutalomban részesül.

* **A kabaret színpad megnyitása.** A Bika-szálloda nyári színpadát egészen átala-kitották a kabaret színpad céljaira, a hol Kondor Ernő igazgatása alatt szombaton kezdi meg a bohém-társaság mulattató műsorral szereplését. Tegnap Jeney Miklós rendőrkapitány, Aczél Géza főmérnök, Publíg Ernő tűzoltó parancsnok a hivatalos szemlét is megtartották s a csinosan rendezett nyári mulatóban mindent rendben találtak. A társulat tagjai már próbákat is megkezdtek, hogy a holnap esti bemutató-előadást teljes készültséggel játsszák le. A közönség nagy érdeklődéséből következően, a holnap esti bemutatót nagy közönség lesz jelen.

* **Schaf János tánciskolája** f. hó 12-én, kedden nyit meg.

* **A debreceni vonatkiadó és állomás szolga személynét** zártkörű tánc-vigalmán a vasúti árvaház javára felül fizettek. Mihalovits Jenő gyógyszerész ur 20 kor. Ottó Sándor vasúti vendéglős 6 kor. Berényi Lajos főfelügyelő 5 kor. Radó József forg. főnökhelyettes 5 kor. Stingli Kálmán áll. főnök, főellenőr 5 kor. Dr. Derekesi István orvos 5 kor. Nemes Gábor cipész 5 kor. Klein József Kossuth szállodás 5 kor. Stefan László ellenőr 4 kor. Mándoki Mihály áll. főpincér 3 kor. Kemecei Ferenc 3 kor. Neumájer János vendéglős 3 kor. Hlapka András hivatalnok 2 kor. Singlári Gyula ellenőr 2 kor. Pogány Mihály ellenőr 2 kor. Csikos Ferenc vendéglős 2 kor. Kovács Sándorné 2 kor. Kolunbán Béláné 2 kor. Kiss Gyula 2 kor. Antalfi József 2 kor. Hatvani Jánosné 2 kor. Nagy Imre 2 kor. Nagy László 2 kor. Kopjáry Dezső 1 kor. Sipos András 1 kor. Simák Józsefné 1 kor. Szabó Gyuláné 1 kor. Pocsai Sándorné 1 kor. Lajos Béláné 1 kor. B. Nagy Imre 1 kor. Filuhle Lajos 1 kor. Megyeri Ferencné 50 Mlér. Összesen 97 kor. 50 fillér.

* **Fajborok Dréher-féle bor- és sörcsarnokban.** Szabó Lajos szentannai nagy szállótelepe borainak kimérését megkezdtem. Kitűnő ezerjő és rizling, melynek a megízlelésére meghívom a n. é. közönséget. Márkus Jenő.

* **Dr. Brokés Győző,** a debreceni kir. állami gyermekmenhely igazgató főorvosa, szülész, nő-orvos lakását Batthyány-utca 3. szám alá helyezte át. Rendel. d. u. 2-4-ig.

* **Egészségünkre fontos,** hogy csak Isten alkotja természetes szénsavval készült szoda vizet igyunk. Másolat. „Buziás-fürdő folyékony szénsavának vegyi vizsgálata”. Szaga és íze rendes. Szénsavtartalma 99.57% Nem szénsav 0.43% Szénnoxidot nem tartalmaz. Kénészavat nem tartalmaz. 1/100 kalium, permanganátra nem hat, 1/100 ezüstnitrát oldatban: nem idéz elő csapadékot. A nem szénsav nitrogén és oxigénből áll és éghető gázokat (C. H. 4 stb.) nem tartalmaz. Budapest székes főváros vegyszereti és élelmiszer-vizsgáló intézete. (Olvasható aláírás) s. k. igazgató. Közjegyzői hitelesítés: Buziás-fürdő, 1907. október 20-ik napján. (P. H.) Dr. Bésán Kornél s. k. kir. közjegyző. Ilyen szénsavval készül Kun István gyógyszerész szikvize. Megrendelhető Darabos-utca 54. Interurban. Telefon: 595. címén. Egy henger természetes (10 klg.) folyékony szénsav napi áron kapható. Mai ár: 4 K 50 fillér.

* **A Hazai általános biztosító r. t.** szives tudomására hozza ügyfeleinek, hogy a debreceni főügynökség vezetését Zöldi János M. titkár ur vette át és iroda helyisége a Hatvan-utca 11. szám alatt az emeleten május 4-étől áll a t. közönség rendelkezésére.

* **Pliissirozást és gombkésítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

Meg lesz a fuzió. Az új pártalakulás küszöbén.

Budapest, május 14.

Ma délelőtt 11 órakor fogadta a király Kossuth Ferencet, aki az alkotmány és 48-as párt küszöbön álló fuziójáról tett előterjesztést.

Hogy mit végzett Kossuth, nem tudni, mert a fuzióról nem nyilatkoznak még, a tárgyalások eredményét a titok pecsétje zárja. A napokban Andrássy Gyula megy a királyhoz, aki bemutatja az általános választójogról szóló törvényjavaslatot és előterjesztést tesz a fuzióra vonatkozólag.

Politikai körökben keveset beszélnek a küszöbön álló eseményről. Tény azonban, hogy a függetlenségi pártban sok híve van a fuziónak, mert a meddőnek bizonyult közjogi harc helyett inkább a párt gazdasági programjának akarnak érvényt szerezni.

Bizonyos azonban, hogy a fuzió miatt szakadás lesz a 48-as pártban és a balpárt erősödni fog. Semsey László kijelentette ma, hogy ő híve a fuziónak, Zichy Aladár és a néppárt egyik része szintén a fuzió híve, de a zöme keresztény szociálista pártot alapít.

TÁVIRATOK

Eulenburg fogságban marad.

Berlin, május 14. Eulenburg herceg ügyéről jelentik: Wronkor igazságügyi tanácsos kérelmét, hogy Eulenburg herceget haució ellenében helyezték szabadlábra, tudvalevőleg tegnap a kamaratörvényszék is elutasította, ennek a végzésnek az indoklását azonban a hercegnek csak pénteken fogják kézbesíteni. Eulenburg herceg egyelőre a Charité-kórházban marad. A vizsgálóbíró időközben a Harden-pór aktáit is megkapta.

Gyilkosság véletlenségből.

Kézdivásárhely, május 14. Az itteni tanítóképző intézet két nővendéke, Baki Ferenc és Afra Tamás hazamentek Csikszentmártonra. Afra a barátja apjának revolverét forgatta, amely elsült és a golyó Baki szívébe furódott.

Nagy árvíz Kinában.

Peking, május 14. Rettenetes pusztítást okozott a Jongcekiang. A folyam hirtelen kiáradt és elöntötte Hankan városát, amelynek 10.000 lakója elpusztult.

Gyilkos bérkocsis.

Nagyvárad, május 14. Ma hajnali 4 órakor gyilkosság történt a Nagyteleki-utóban, a hol Simonkovics Sámuelné nevé elvált asszony, Brüder Etel pálinkamérése volt. Ma reggel beállított a butikba Jellőfreund Jakab 43 éves bérkocsis, a ki kétszer a nőkre lőtt. Az egyik golyó az elvált asszonyt haza állt

H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 42.

érte és a szívébe furódott, a másik golyó a lány halántékát horzsolta. A gyilkosság oka szerelem és odósság. Az asszony ráunt a bérkocsisra és az adósságot követelte, ezért követte el a gyilkosságot. A gyilkost elfogták.

Pusztító tornadó.

Newyork, május 14. Louisiana államot végig pusztította a tornadó. Willian várost felgyújtotta, Louisville-t pedig romba döntötte. Az előbbi helyen 6, az utóbbi helyen 15 embert ölt meg a tornadó.

Felfedezett merénylet.

Sepsiszentgyörgy, május 14. Egerpatak háromszéki fa ucan borzalmas merényletet akar elkövetni ismeretlen tettes a bíró és családja ellen. A lakás ablakát és ajtaját bedrótozta, azután a fedelet petroleummal belocsolta és felgyújtotta. Szerencsére hamar észrevették a dolgot és megmentették a halálnak szánt családát. A gonoszul ki eszelt terv boszu műve.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Elítelt váltóhamisitók. A törvényszék tegnapi tárgyalásán dr. Oláh Miklós elnöklete alatt, Nagy Sándor és Szabó Sára alsójózsai lakosokat több rendbeli váltóhamisitásban találta bűnösöknek. A két vádlott, a kik vadházasságban éltek, elhatározták, hogy a „Hajdumegyei Népbank“-ból 300 koronás kölcsönt vesznek fel. Ez összeget a bank meg is szavazta nekik, ha kezeseket kerítenek. Szabó Sára erre ráhamisitotta a Szabó Mária nevét, akinek ingatlana van. A bank ki is fizette nekik a kért összeget. Az első kísérlet után még egy 350 és két 300 koronás váltót hamisitottak így. A bíróság öt rengbeli okirathamisitásban monddotta ki a két vádlottat bűnösnek és Szabó Sárát 1 évi és 6 havi, Nagy Sándort 1 évi és 4 havi börtönre és 50—50 K pénzbüntetésre ítélte.

§ Tolvaj cseléd. Jablonkai Jolán nagyváradi születésű, helybeli cselédeány a múlt év decemberében feltörte gazdája, Kerekes Sándor ládáját és abból 10 korona készpénzt és 20 korona ingóságot ellopott. A debreceni kir. törvényszék tegnap tartott főtárgyaláson, a vádlottat ezen vétségéért 3 napi fogházra ítélte el. Az ítélet jogerős. Ugyancsak ez a büntető tanács lopás büntettségéért ítélte el Vida Imréné h.-szoboszlai lakost 4 napi fogházra Az ítélet jogerős.

A dánosi bűnpör.

Hány évesek a cigányok?

A mai tárgyalás egy elnöki enuniciával kezdődött, amelylyel Rónay Kamil elégtételt adott a védőknek a tegnapi rendreutasításért, aminek — mint ismeretes — a védők kivonulása volt a következménye. Majd a két törvényszéki orvosszakértő és az ellenőrző szakértő terjesztette elő véleményét a vádlottak koráról.

Rónay Kamil elnök délelőtt tíz órakor nyitja meg a folytatódó tárgyalást az alábbi nyilatkozattal:

— A tegnapi incidensre vonatkozólag kell nyilatkozatot tennem. Dr. Török Aurél szakértő urhoz tegnap kérdést intéztem az egyik védő ur, mire a szakértő ur olyképp nyilatkozott, hogy a védő urakat a legna-

gyobb mértékben sértette. Erre a védő urak olyan rohamos támadást intéztek a szakértő ur ellen, hogy kénytelen voltam a védő urakat rendreutasítani. A szakértő ur azonban még a tárgyalás folyamán visszavonta a sértést, sőt bocsánatot kért, ezek után tehát nem tartom szükségesnek, hogy a rendreutasítást fenntartsam és azt vissza ne vonjam. Megtéríthetett volna ez már tegnap is, ha a nagy izgatottságra való tekintettel szükségesnek nem találtam volna a tárgyalás felfüggesztését.

Felszólítja dr. Szikszay Sándor törvényszéki orvosszakértőt, hogy terjessze elő véleményét a vádlottak koráról.

Dr. Szikszay Sándor néhány szóval ismerteti az életkor megállapításának a módját. A vádlottak életkorát a következőkben állapítja meg: Sztojka Bajka 19—21, Balog Tuta 22—25, Kuna 22—25, Trokár Marcsa 25—30, Luterna 22—25, Csoroszlva 17—20, Surányi Márton 25—30, Kácsi 19—22, Lakatos Róza 15—18 éves.

Tuta: Nagyságos, méltóságos elnök ur, hozzák el Nyiregyházáról a keresztlevelemet, abban benne van, hogy 18 éves vagyok.

Az elnök: Milyen néven van bevezetve az anyakönyvbe?

Tuta: Kolompár Tuta néven.

Az elnök: Olyan néven nem keresztelhetek meg.

Azután dr. Andreánszky Jenő törvényszéki orvos terjesztette elő szakvéleményét a vádlottak koráról. Legfiatalabb közöttük Róza, aki 15—16 éves, Csoroszlva 17—20, Kácsi 19—20, Sztojka Bajka 19—21, Luterna 22—25, Kuna 22—25, Tuta 22—25, Surányi Márton 25—30, Trokár Marcsa szintén 25—30 éves.

Dr. Baumfeld védő: Figyelembe vették a szakértő urak azt a körülményt, hogy cigányok a szabad életben gyorsabban fejlődnek?

Dr. Andreánszky: Igen.

A vizsgálat a jelen időre vonatkozik — jelenti ki végül a szakértő.

Dr. Madzsar József ellenőrző orvosszakértő mond ezután véleményét. Csoroszlva valószínűleg alul van a 17 éven, Sztojka Bajka 18—20, Kuna 20 éven felül van, Luterna meghaladta a 20 évet, Tuta valószínűleg betöltötte a 20-ik évet, Surányi Márton 23 éven felül van, Trokár Marcsa azonban nem töltötte meg be a 20 évet. Minthogy Trokár Marcsára vonatkozólag közte és a többi orvosszakértő között nagy a véleménykülönbség, megindokolja álláspontját jobbra a fogak fejlődésével.

Az elnök: Ez nem egészen kielégítő vélemény, mert azt mondja az orvos ur, hogy még nincs 20 éves. Közelebről nem lehetne meghatározni?

A szakértő: Közelebb van a 20, mint a 16 évhez. Kácsi 19—20. Róza 16—18 éves.

Dr. Szikszay Sándor kijelenti, hogy dr. Madzsar nagy tévedésben van Trokár Marcsát illetőleg.

Dr. Andreánszky: Az ellenőrző orvos ur tévedésének az az oka, hogy véleményének megformálásában csaknem teljesen a fogakra támaszkodott.

Dr. Madzsar fenntartja a véleményét és hangsúlyozza, hogy nemcsak a fogakból, hanem az egész csontrendszerből alkotta meg a véleményét.

Dr. Veigelsberg védő: Van-e olyan módszer, a melylyel biztosabban lehetne megállapítani a korhatárt?

Dr. Madzsar: Igen, ha a csontok csontosodását Röntgen-sugarakkal vizsgálánk meg, akkor két-három évre fel lehetne állítani a korhatárt.

Dr. Elek védő: Kizártnak tartja azt a szakértő ur, hogy Kuna a tett elkövetésekor 20 évesnél fiatalabb volt?

Dr. Madzsar: Nem tartom kizártnak. Ma délután a bizonyítási eljárást az elnök berekesztette és felszólította az ügyészt, hogy terjessze elő az esküdtek elé intézendő kérdéseket. Gaál Endre ügyész összesen 133 kérdést nyújtott be.

Első szerelem.

(Folytatás.)

A titokzatos hölgy pedig sietve igyekezett végig a kis város nagyobb utcáin, amíg egy kicsiny, egyszerű házikóhoz ért. A kapu nyitva volt, a lakásban, ahol egyszerű és régi divatu butorzat állott, ébren volt egy öreg házaspár. Ugy látszik, vártak a jövevényre, arra a fátyolos hölgyre, aki otthoniasan sietett végig az udvaron, nyitott be az ajtón s köszöntötte melegen a házaspárt.

Mind a ketten kíváncsian néztek rá, amíg fátyolát és kalapját levette.

Egy harminchat év körüli szép asszony állott előttük, aki mosolyogva tette fel hozzájuk a kérdést:

— Ugy-e, kíváncsiak vagytok?

— Hogyne! Több mint három órája, hogy elmentél, — mondta az asszony.

— És azóta nyugtalanul várunk rád — folytatta a férfi. Volt legalább eredmény, beszélél vele?

— Igen. Beszéltem! Az eredmény ugyan megvan. Várakozásomon felül sikerült ez a találkozás.

— Elvállalta Ölgát?

— A legnagyobb örömmel.

— Gondoskodik róla, nevelteti?

— Akárcsak a saját gyermekét.

— Felfedezted előtte magadat?

— Nem! Még a fátyolomat se vetettem le. Érdeklődött ugyan, de nem árultam el, hogy aki titkon meglátogatta, az az ő régi imádottja: Rátvay Katalin.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.

Vigyázz! Kékre festett kirakat.

Kossuth és Batthyány-utca sarok. A volt LÖWY F.-féle (kékre festett kirakat) divat és rövid áru fiók üzletem a jelenlegi helységről áthelyeztettem, — Kossuth és Batthyány-utca sarokra, a színházzal szemben meg nyitl. Egyben tudatom, hogy Boros testvérek csödtömögét, ugy szintén Stern Ignácz és társa csödtömögét is megvettem. Molnár V. J. és Társa fiók üzlete. Kossuth és Batthyány-utca sarok, Angol-Királyné szálloda mellett. Kékre festett kirakat. Ugyanott egy pénztárnoknő felvétetik.

A Varga utca 8. sz. ház

s ennek ondódi és Ujföldje eladók akár együttesen akár külön. — Felvilágosítást ad:

Dr. Jervay Tamás ügyvéd Piac-u. 73.

Női-, férfi- és gyermek

szalma kalapok,

Panama 2 kor, 40 fl.-től 4 kor.-ig

Művirágok

legszebb kivitelben legolcsóbb szabott árak mellett

SCHWARTZ M. L.-nél

Kiadó lakások

a Margitsfürdő telepén.

A Debreceni Erőtakarmánygyár által eddig használt lakhelyiségek és pedig 2 modern uri lakás 5, illetve 3 szobával, — kétrendbeli udvari lakás összes mellék helyiségekkel, — továbbá két külön istálló, kocsiszín, raktárak azonnal, illetve f. é. aug. 1-re bütányos áron bérbe adók.

Érkezhetnek tehát a gyár irodájában Jabloncay Kálmán és Kertész János urakkal mint megbizottakkal.

Diószegi bor! Kitűnő minőség! Eladó.

250 hl. fehér, 12 hl. vörös Merlott és 12 hl. igen finom ó peccsenye bor 52, 70 és 80 kor, árban hektoliterenként számítva. Bővebb felvilágosítást nyújt

Nagy Lajos Csapó-u. 13.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Ruha és boluskelme újdonságok,

— Voile de laine, —

Ruha-vászon, Angol zephir, Gyönyörű női napernyők.

! Óriási raktára !

Horváth János
gőzfűrészeiben

100 kgr. vágott tölgy tűzifa
80 krért kapható.

Mielőtt személyi, jelzálog- v. építési

kölesön

iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyay utca 7. szám.
Telefon-intéskorban 46-31.

DEUTSCHLAND
MINDENKOR FRIS

turó és vaj kapható

Piac-utca 38.

Hatvan-utca 9.

Tavaszi nődivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmékből gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből remek választékban.

Allandó nagy raktár

fekete gyász-kelmékből.

Szabó Lajos Fiai vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintakkal kívánati készséggel állunk.

A PÁRISÉ**Nagy Bazár**

Dégenfeldtér (kenyér-plac)
7. szám alatt

a napokban megnyílik

Matild

szépitőszerek ma már elismert legjobb cosmeticuskészítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tartalmaznak.

Matild krém,

a legvastagabb szelet, májfoltot, vimmedlit, pórnémet vagy bármilyen bőrcsunyaságot biztosan eltávolít, teljesen zsír- és olajmentes, puder alá nappali használatra remek ráncfedő, a leghervadtabb arcot öt perc alatt üdév és **Matild arckenőcs** éjjelre, bárszappanháttá teszi. Hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma Debrecen. Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tiszapalota.

Ha nem használ, árát visszaadom.

Bikszád fürdő

(Szatmár-megye)

Megnyitás május 15-én.

Mel - ásványvízfürdők, szénesavas fürdők, hideg gyógyvizintézet, inhaláció, 160 kényelmesen berendezett szoba, vizvezeték, acéttel világítás. Vasúti állomás, posta és távirat-helyben. Prospektust és mindennemű felvilágosítást kívánatra készséggel küld a

fürdőigazgatóság.

Csikos és Bordürös

Bluzselymek,

Tussor- és Shanghai

Nyers-selymek

gyönyörű szép színekben kaphatók

BOSZNAY J. és TSA

divatáru házában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

HOMOKI FAJBOROK

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjő, furmint, carbenet, borokat kiváló minőségben előnyös áron ajánl

*** CSANAK JÓZSEF kereskedése. ***

ad: 5067/1908. sz.

Árlejtési hirdetmény.

A tekintetes városi tanács f. évi 5067. számú határozatában nyert megbízás alapján a városi szegényház lakói részére szükséges 200 azaz Kettőszáz darab vászon ágylepedő, 100 azaz Egyszáz férfiing, 100 azaz Egyszáz drb. férfi lábravaló (vászonból), 40 azaz Negyven drb. téli pokróc, 100 azaz Egyszáz drb. zsebkendő, 60 azaz Hatvan darab férfi téli-nadrág és 60 drb. férfi téli-mellény biztosítására zártajánlati versenytárgyalást hirdetünk.

A zárt ajánlatok mintákkal felszerelve f. évi május hó 29-én d. e. 12 órájáig Oláh Károly tanácsnok hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt adhatók be s ugyanott és ugyanaznap d. u. 4 órákor fognak bizottságilag felbontatni. A mintákon az ajánlkozó neve és az ár betűvel és számmal kitüntetendő s az ajánlathoz 200 azaz Kettőszáz kor. bánatpénz ovadékképes értékpapirokban vagy készpénzben teendő le.

Ajánlattevő f. é. július 15-ig ajánlatára nézve kötelezettségben marad.

Csakis hazai eredetű gyártmányok szállíthatók.

A vállalkozók közt a szegényügyi bizottság szabadon választja ki a ki a szállítást elnyeri, köteles bánatpénzét a vállalati összeg 5 azaz Ötszáz lekára, mint biztosítékra kiegészíteni.

A nagyságra, mértékre és kiállításra nézve a szegényház gondnoka a helyszínen felvilágosítást ad. Férfi téli ruhákra csak sötétszínű posztóval lehet pályázni.

Debrecen 1908. május 12.

A város szegényügyi bizottsága.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldött.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

KELLEMEK urhölgyet havonta nagyobb öszszeggel támogatnák. Teljes című leveleket „földbirtokos” jelleggel lóposta postrestante kérek. 8168

Ajánlat.

KIADÓ június vagy augusztus 1-től Csemeteru-
utca 7. szám alatt 3 udvari szoba és mellék-
helyiségekkel, továbbá 2 világos utcai pince-
szobából álló lakás. Az udvarban ivóvíz. 8654

UTCAI lakás kiadó Nap utca 5. 8648

CSILLAGHEGYI fatiszta ezüstszőrme nyulak
jutányos árban kaphatók Simonffy-u. 11. 8640

EGY jóforgalmu éjjeli üzlet sürgősen kiadó.
Hajdunánás. 8636

EGY csinosan butorozott szoba kiadó. Ugyanott
bentékezők részére izletes házi koszt igen
jutányos árban kapható Nap utca 3. sz. 8627

LUCERNA friss vészásu, ölenként 8 fillérral
kapható Biró Pálnak mipepécsi uti kertgaz-
daságában. 8617

DIVATOS áttörött harisnyák, férfi és gyermek-
félharisnyák, soknik jutányosan beszerezhe-
tők Márton Gyula rövidáru üzletében Főter,
9. Bika szálloda mellett. Harisnyakötést és
fejelést átvállal. 8594

Telegdy szikszós fürdő megnyit. Vo-
natközlekedés mint tavaly,

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá-
lasztékban, harisnyafejelés, szines és fehér
hímzés vállalat. Püspök Dezső előnyomda és
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYÁK TO IPAR VALLALAT. Haris-
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Bonyhádi
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ZÖLD lucerna a nyomás szélén, csószház mel-
lett ölszámra 6 fillérral kapható. Balla István.

KIADÓ üzlethelyiség a Sás utca 3. sz. házban
jelenleg mészáros és hentes üzletnek használt
bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében
esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza-
nyit zky Endre üzletében. 8012

Költözők figyelmébe.

Villamos csengők, házi
telefonok áthelyezését, ja-
vitását, ujonnan berende-
zését

1 évi Jótállás mellett.

Jókarban tartását legjutá-
nyosabban eszközli

Földvári L.

debreceni első elektrotech-
nikai gyár és villamos sze-
relési vállalat Kossuth-u. 1.
az udvarban. Telefon 168.

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb
ármban kaphat férfi, fiu és leány felöltők,
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap-
lanok, ágyszerítők, Jeger ruhák, tűkór kép és
butor nagy választékban Kaiser Salamon
Hatvan-u. 2.

KIADÓ emeleti ötszobás modern lakás, cseléd-
szoba, konyha, speiz, pince fatartó, augusztus
egyre, Verbócy utca 12. értekezhetni Hatvan
utca 36. utcai lakásban. 8647

BONYHÁDI teavaj és majusi csémege turó na-
ponta friss érkezés Piac-utca 74. Csémege és
hentesáru üzlet. 8669

Kereslet.

GEPLAKATOS és vasesztergályos tanulók fel-
vétetnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca
44. szám. 8156

ZSÁK és gépvarrónók felvétetnek Vass J. zsák
és ponyva üzletében Széchenyi utca 8. 8568

MEGFELELŐ állást keres egy négy polcárít
végzett 17 éves ref. ifj. u. Cim Fodor Lajos,
Tetétlen, gőzmalom. 8671

UNE sévere institutrice anglaise cherche Mr.
Du Fouet Lettres sous „Cravache” postrest.

3-4 szobás modern lakást keresek mellékhelyi-
ségekkel azonnali kivételre, de legkésőbb ju-
niusra. Cim „Modern lakás” kiadóba cim-
zendők. 8641

GAZDASÁGI gépész. ki a cséplőgépek javítá-
sát tökéletesen érti kerestetik a nagykaprosi
gazdaságba éves állásra, nőtlen előnyben.
Ajánlatok Szép Odön urhoz intézendők Nagy-
Kapros pusztá Hajdunánás. 8633

KÉT szobás lakás mellékkeliségekkel eset-
leg előszobával kerestetik, lehetőleg a piac-
hoz közel. Cim a kiadóba. 8025

EGY tanuló felvétetik Klein Ignác fűszernagy-
kereskedésében. 8664

VARRO leányok felvétetnek Konc József gőz-
erőre berendezett kelmefestő intézetében Vár
utca. 8663

ÜGYES mosónőt keresek. Cim a kiadóba. 8668

Eladás.

6 lóerejű benzínmotor cséplőgép eladó. Cim a
kiadóba. 8247

SESTAKERTI bor eladó Rákócy utca 28. 8650

FRISS lucerna négyszögölenként 8 fillérral,
Tócsokert 6. sz. alatt eladó, értekezhetni a
Fehérlóban. 8646

HATVAN utcai kert II. j. 5. számn új épület
szőlővel együtt azonnal eladó. Cim a kiadó-
hivatalban. 8624

CSAPO utca 79. sz. ház kiadó esetleg eladó.
Bővebbet a kölcsönsegélyző egyletnél. 8670

JÓ forgalmu helyen két utcára nyíló 30 éves
koromai joggal bíró ház eladó. Cim a kiadó-
hivatalban. 8637

50-60 hektoliter saját termésű kitünő hegyibor
eladó hordószámra dr. Balázs Bertalan ügy-
védnél Batthyány-utca 18. 8665

MOLL-FÉLE
SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyom-
morgócs és gyomorfájás, rögzített székrekedés, máj-
bántalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb
női betegségek ellen, a jeles házi szernek évtize-
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára
egy leposzított eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítetnek.

MOLL-FÉLE
SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll
A. védjegyét tünteti fel.
„A. MOLL” feliratu óno-
zattal van zárva. A Moll-
féle sós-borszesz neveze-
tesen mint fájdalomosil-
apító bedörzsölési szer
köszvény, csusz és meg-
hülés egyéb következmé-
nyeinek legismertesebb
népszor.



Egy üvegtől eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítik
gyermek és hölgy szappanját a bőr okszerű ápolá-
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon-
ként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.” véd-
jegyével van ellátva.

Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel-
lett teljesítetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláír-
ásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Eladó ócska zsákok és
melaszos hordók.

A Debreceni Erőtakarmánygyár tu-
lajdonában levő mintegy 4000 drb.
üres zsák és 120 drb. üres cukorször-
pős hordó jutányos áron eladó. A
tárgyak megtekinthetők a Margit-
fürdő telepén a gyár helyiségében.

Értekezhet: Jabloncay Kál-
mán és Kertész János megbi-
zottakkal. Ugyanitt feldolgozatlan
maláta csira, dió korpa, nagyobb
mennységű csutka korpa szintén
eladó.

Almansor
a Persa sah háremének gyöngye
kedvelt cigaretta hüvelye
arany és parafa szopókával vegyesen
legfinomabb „Kader” papirból
100 drb. csak 20 fillér.
Kizárólagos raktár
MIHÁLY SÁMUEL
papirkereskedése Főter 30.
6000 drb. megrendelésnél utánv. bérmentve.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak
V, 663/2—1908. sz. végzése folytán
közhírré tétetik, miszerint Közgaz-
dasági bank részére Kertész János
és neje és Kertész András debre-
ceni lakosoktól 780 kor. tőke, en-
nek 1907. október 16. napjától szá-
mitandó 6% kamatai és eddig ösz-
szesen 153 kor. 92 fill. perköltség
erejéig 1908. évi febr. 24-én bírói-
lag le- és felülfoglalt és 6468 kor.
becsült juhok, gazdasági eszközök,
termények és egyéb ingóságok 1908.
évi május hó 26-án d. e. 9 órakor
kezdetét veendő s Halápon Jobbágy
féle tanyán, folytatólag 1908. május
26. napján d. e. 11 órakor Kissze-
pesen Jobbágyféle tanyán és 1908
május 30. napján d. e. 10 órakor
Nagy-Elepen Kertész András ta-
nyáján megtartandó nyilvános bírói
árverésen, a legtöbbet ígérőnek
azonnali készpénz fizetés mellett
szükség esetén becsáron alul is el-
fognak adatni.

Debrecen, 1908. apr. 22.

Oláh Géza,
bírói kiküldött

Hogy a Földes-féle
MARGIT-CRÉME
páratlan hatásu szer, azt nemcsak az olis-
merő levelek ezrei bizonyítják, hanem azon
körülmény is, hogy a milliókra menő aro-
szépitőszerek tömkelegében is vezérszeret
visz és minden konkurens készítmény da-
cára napról-napra terjed. Ára 1 korona min-
den gyógyszerárban és drogériában. — Pos-
tán küldi: guteri Földes Holomon gyógyssz.
Arad. Főraktár: Balázs Odön, Grósz Nagy
Foreno, Jósá és Jóna drog. Mihalevits Jonó,
Muraközy László, Toth Béla gyógyszerár-
rában.